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- BI‘GLIE O CARAMELLE ? (coefﬂc‘lente D)
Giuliano ha sette oggetti (biglie o caramelle) nella
sua tasca sinistra e otto nella sua tasca destra.
Quando prende un oggetto dalla sua tasca sinistra, se
si tratta di una caramella se la mangia, se¢ si tratta di
una biglia la mette nella sua tasca destra. Alla fine, la
sua tasca sinistra ¢ vuota ¢ la sua tasca destra contie-
ne dodici oggetti.

Quante caramelle aveva nella sua tasca sinistra
all’inizio ?

2 - MA TI SEI VISTO QUANDO HAI BEVUTO? (coef. 2)
Ugo Briaco ha di fronte a sé un certo numero di bic-
chieri pieni di una bevanda molto alcolica. Dopo aver
bevuto tre bicchiert vede doppio. Crede allora di
disporre ancora di quattordici bicchieri pient. Dopo
aver bevuto altri tre bicchieri vede triplo. Quanti bic-
chieri pieni pensa allora di avere di fronte a [ui?

[ ] ]
Su questa linea si trovano cinque pedom (bianchi o
neri), uno per cagd:

Tr ovate la foro posizione, sapendo che :

¢ vi ¢ un pedone nero posizionato fra due pedoni
bianchi;

= non vi sono due pedont bianchi consecutivi ;

* 1 due pedoni estremi sono di colore diverso ;

* il sccondo pedone partendo da sinistra ¢ nero.

3 - I PEDONI (coefficiente 3) ‘ I I
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4 - RETTANGOLO ANTIMAGICO (coefficiente 4)
Riempite tutte le caselle vuote di[ 1T 71 2
questo rettangolo antimagico. 11214 ‘
Le somme dei numeri di ogni linea o

colonna sono sempre diverse fra loro
¢ sempre minori o uguali a 9. Inoltre 1l rettangolo
contiene soltanto 1 numeri 1, 2 e 4.
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5 - I DOMINO (coefficiente 5)
Una scatola di domino contiene 28 pezzi, dal pezzo
0-0 al pezzo 6-6. Giulia rovescia la scatola sulla
tavola ¢ fa le seguenti osservazioni:

* vi sono 27 pezzi da domino sulla tavo- o]
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Quale & il pezzo che si trova nella pancia del cane di
Giulia ?

6 - 1L LABIRINTO (coefficiente 6)
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Trovate il percorso che permette di attraversare
questo labirinto. Per passare da una casa a una casa
vicina (ovvero una casa con un¥lato comune alla
prima) occorre che la differenza fra 1 numeri conte-
nuti nelle due case sia uguale a 3, o che tali numen
appartengano alla stessa tabellina di moltiplicazione,
posto che guesta non sia la tabellina del 1 (esempio: 72
e 88 appartengono alle tabelline del 2, del 4 e del 8)
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7 - ASCENSORE A TUTTI 1 PIANI (coefficiente 7)

Un supermercato st estende su otto piani (pian terreno, primo
piano, etc. fino al scttimo piano). Il proprietario ha fatto istalla-
re degli ascensori. Per spingere i clienti a visitare tutti 1 reparti,
ogni ascensore serve soltanto tre piani. Vi sono tuttavia abbas-
tanza ascensori per permettere di passare da ogni piano a qual-
siasi altro piano utilizzando un solo ascensore.

Quale ¢ il numero minimo di ascensori di cui il supermerca-
to deve essere dotato ?

8 - MINIMO (coefficiente 8)
I quattro simboli dei semi di cuori, -
picche, fiori e quadri si muovono
lungo il reticolo a lato seguendo i lati L 4

dei piccoli quadrati. Allo scopo di *
riflettere sulle regole di un nuovo
gioco di carte chiamato “If Minimo™,
essi decidono di riunirsi a una interse- L*
zione libera del reticolo. Ma per essere
in accordo con il nome della loro nuova creazione, cssi voglio-
no farc in modo che la somma delle distanze che devono per-
correre per giungere al luogo della riunione sia la piu piccola
possibile

Indicare con una croce il luogo della loro riunionex

9 - 1DUE PARALLELEPIPEDI (cocfficiente 9)
Due parallelepipedi rettangoli 1 cul spigoli misurano tutti det
numeri interi di centimetri confrontano le loro rispettive qualita.
- 1o sono un cubo, dice il primo. Tu non puot dire altrettanto!

- Certo, ma la mia base ¢ comunque un quadrato' E la mia
altezza & uguale all’unita: 1 em. Cio che non ¢ il tuo caso!

I due parallelepipedi hanno lo stesso volume, inferiore a 2001
cm'. Quale & questo volume ?
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